

## **Ветклиники России переходят на отечественные препараты**

В Россельхознадзоре заверили, что по всем востребованным наименованиям ветеринарных препаратов существуют аналоги отечественного производства.

По данным Минсельхоза РФ, в 2021 году в России было произведено 14 млрд доз вакцин от болезней животных и 170 млн единиц фармацевтических ветеринарных продуктов. Для обеспечения возросшего спроса на отечественные ветпрепараты в настоящее время ведется активная работа по наращиванию объемов производства. В частности, на рынке уже широко представлены отечественные противопаразитарные препараты как для профилактики, так и лечения - например, в линейке ООО «НВЦ «Агроветзащит». Также в настоящее время зарегистрирован 41 нестероидный противовоспалительный препарат. Среди их производителей - ООО «НВЦ Агроветзащита», ООО «АлексАнн» и другие компании, перечислили в Минсельхозе.

Для анестезии при проведении операции у мелких домашних животных активно применяется ингаляционный анестетик «Изофлуран», зарегистрированный в Республике Беларусь. По словам руководителя ветеринарного центра «Денталвет» Анны Спириной, в настоящее время отсутствует дефицит средств для проведения общей анестезии. При этом ценовая политика по отечественным препаратам не изменилась.

Антибиотики для применения в ветеринарии также представлены в достаточном количестве, о чем заявляют и ветеринары КБР.

«Что касается вакцинации животных, никаких проблем у нас не существует в плане обслуживания мелких домашних животных. В нашем распоряжении в необходимом количестве имеются вакцины как для кошек, так и для собак», – отметил ветеринарный врач Эдуард Мешев. Он также добавил, что ситуация на рынке ветеринарных препаратов кардинально не изменилась. «В России выпускают качественные аналоги иностранных лекарств. Нас обеспечивают многие предприятия – «КРАСНОДАРЗООВЕТСНАБ», «Глобал-вет» и другие московские компании. Недостатка в ветеринарных препаратах и в медицинских препаратах мы не испытываем».